
 

 

Αθήνα, 11.03.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

• Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

 
Θέμα: Πορεία υλοποίησης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης (Δ.Σ.Β) και 

τήρηση του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης 
 
Τον Μάιο του 2025 ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε ότι, 
μετά από χρόνια αδράνειας στην κατάρτιση βοσκοτοπικών χαρτών, «εντός 18 μηνών 
η χώρα θα έχει ολοκληρωμένους βοσκοτοπικούς χάρτες» και ότι «πλέον περνάμε στη 
φάση του διαγωνισμού, ώστε εντός ενάμισι έτους η Ελλάδα να αποκτήσει πλήρη 
διαχειριστικά σχέδια βόσκησης». 
 
Η δημόσια αυτή εξαγγελία παρουσιαζόταν ως σημαντική μεταρρύθμιση, που θα 
έθετε τέλος στις στρεβλώσεις και τις αδικίες του συστήματος που επικρατούσαν με 
την «τεχνική λύση», η οποία επέτρεπε ανακριβείς και μη ουσιαστικά τεκμηριωμένες 
δηλώσεις βοσκοτόπων από κτηνοτρόφους. 
 
Με δυο υπουργικές αποφάσεις (3018/Β/2025 και 5890Β/2025, αντίστοιχα) 
ανατέθηκε η διαγωνιστική διαδικασία για τον σχετικό έργο στον φορέα «Κοινωνία 
της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» και παρατάθηκε η προθεσμία ολοκλήρωσης όλων των 
σταδίων των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης έως τις 31 Δεκεμβρίου 2026, ενώ με 
την 299784/Σ. 149153/31-10-2025 Απόφαση έγινε η ανάθεση υλοποίησης του έργου 
«Εκπόνηση Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης στις Περιφέρειες της Χώρας», δυνάμει 
Προγραμματικής Συμφωνίας μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και της εταιρείας «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.». 
 
Το έργο περιλαμβάνει: 

▪ Πανελλαδική απογραφή της φυσιογνωμίας και του καθεστώτος χρήσης των 
βοσκήσιμων γαιών. 

▪ Εκτίμηση βοσκοϊκανότητας, λιβαδικής κατάστασης και οριοθέτηση σε 
λιβαδικές μονάδες, οι οποίες θα κατανεμηθούν στους κτηνοτρόφους. 

▪ Καθορισμό έργων υποδομής και παρεμβάσεων βελτίωσης βλάστησης για τη 
βελτίωση της βοσκοϊκανότητας. 

▪ Υπολογισμό του κόστους ανάπτυξης και οργάνωση της διαχείρισης των γαιών 
και του ζωικού κεφαλαίου. 
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Η «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.», ως φορέας ωρίμανσης και δημοπράτησης του 
έργου, έχει την ευθύνη: 
 

▪ Της σύνταξης των τευχών δημοπράτησης και των τεχνικών προδιαγραφών. 
▪ Της διενέργειας των διαγωνιστικών διαδικασιών και της αξιολόγησης των 

προσφορών. 
▪ Της παρακολούθησης και παραλαβής του έργου και της εκτέλεσης των 

πληρωμών. 
▪ Της παράδοσης του έργου στον κύριο του έργου με πλήρη τεχνική και 

οικονομική τεκμηρίωση, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
 
Ωστόσο, έχουν ήδη περάσει δέκα μήνες από εκείνη τη δήλωση του αρμόδιου 
Υπουργού και η πρόοδος στη σύνταξη των Δ.Σ.Β ως φαίνεται, είναι μηδαμινή. 
 
Με δεδομένη τη σημασία αυτών των σχεδίων για: 

 
• τη διαφάνεια και αξιοπιστία του ΟΣΔΕ και των επιδοτήσεων, 
• την ουσιαστική στήριξη των πραγματικών κτηνοτρόφων, 
• την ορθολογική διαχείριση των βοσκήσιμων γαιών  

 
και του ότι υπολείπονται μόλις εννιά (9) μήνες έως τη προθεσμία ολοκλήρωσης των 
Διαχειριστικών σχεδίων Βόσκησης, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία κατάρτισης και 
έγκρισης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης; 

2. Έχει προκηρυχθεί η διαγωνιστική διαδικασία που ανατέθηκε στην «Κοινωνία 
της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.»; Εάν όχι, ποιοι οι λόγοι καθυστέρησης; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι η διαδικασία ολοκλήρωσης των σχεδίων έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2026 θα τηρηθεί και ότι η καθυστέρηση δεν θα επηρεάσει 
περαιτέρω την αξιοπιστία της καταβολής των ενισχύσεων; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 
Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
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